日前,微信对《微信公众平台运营规范》(以下简称《微信规范》)使用条款进行更新,将虚拟货币及数字藏品交易行为其列入"违法违规经营行为",并根据违规行为将加密货币和数字藏品(NFT)相关账户封禁。

对此,微信公开回应:此次更新是根据相关法规,为防范虚拟货币交易炒作风险,对炒作、二次售卖数字藏品的公众号及小程序进一步的规范化整治。

在数字藏品平台呈现一个井喷式增长的背景下,微信公众号和微信社群成为了数字藏品的一个重要阵营,而目前NFT潜藏的金融风险正备受重视。

今年3月底,微信就曾封禁一批数字藏品平台公众号,涉及平台超10个,均为中小型数字藏品平台。彼时微信方面强调,后续将密切关注行业动向和相关规定,进一步完善与调整规则。损失,微信作为头部社交平台,大量数字藏品平台会优先通过公众号、小程序等渠道进行推广,而微信此举响应了监管要求,将有力打击相应违法违规行为。

除微信之外,蚂蚁集团旗下数字藏品平台鲸探也在加大对违规账号的惩处力度,曾发布对违规用户处罚公告,已处理超百个违规账号(获取、转赠功能永久封禁)。同时,还根据违规严重程度对违规账号采取阶梯式处罚,包括永久限制藏品转赠、账号封禁等措施。

事实上,自2021年海外NFT爆火以来,国内NFT交易平台也如雨后春笋般冒了出来。为了规避数字藏品的金融属性,国内涉足这一领域的机构均对其二级交易进行了严格限制,只允许收藏。

目前来看,相关监管机构对数字藏品市场的监管思路,主要是通过限制数字藏品交易平台炒作和数字藏品金融化和证券化倾向来保证数字藏品市场的安全可控。尽管关停、跑路的数字藏品平台不在少数,但由于入行门槛太低,其数量仍在不断增加

总结

随着数字藏品市场愈发火热,市场乱象也屡见不鲜。因此,数字藏品平台应避免触发红线,真正发挥数字藏品的价值功能,同时数字藏品爱好者应慎重参与、谨慎购买,避免遭遇投机炒作问题,造成个人财产受损。